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Die Presse

Proč je na Ukrajině stále v bojovém nasazení jen „velmi
malý počet“ tanků Leopard

diepresse.com/17957008/warum-nur-mehr-eine-sehr-geringe-zahl-an-leopard-panzer-in-der-ukraine-im-kampfeinsatz-
ist

nádrž

Hlavní bitevní tank Leopard 2 A5 na snímku z 15. prosince 2023:
Tento tank byl po nasazení na frontu na Ukrajině opraven na

vojenské základně Rukla v Litvě.  APA / AFP / Petras Malukas

2. ledna 2024 v 8:08

 lis

Náhradní díly jsou nedostatkové a opravy jsou zdlouhavé: vadná zařízení
je někdy třeba přivézt do Litvy. Provizorní pokusy ukrajinské armády o
opětovné zprovoznění bojových tanků mohly způsobit více škody než
užitku.

Kdysi byly ve válce proti Rusku oslavovány jako možné „změny hry“,
dnes se na Ukrajině stále používá jen velmi málo moderních hlavních
bitevních tanků Leopard 2A6 dodaných z Německa. Oprava trvá velmi
dlouho, protože podle dílny průmyslových oprav („Hub“) v Litvě chybí
vhodné náhradní díly. Politik zeleného rozpočtu Sebastian Schäfer
proto vyzývá k rychlejším krokům, aby byly opět funkční.

Na přelomu roku napsal expert na obranný rozpočet dotčeným
zbrojařským společnostem Rheinmetall a Krauss-Maffei Wegmann
(KMW): „Bohužel je třeba poznamenat, že nyní lze použít jen velmi
malý počet dodaných bojových tanků. Ukrajinou.“ Schäfer to společně
s ministrem obrany Borisem Pistoriusem před Vánoci navštívil
workshop v Litvě.

Přečtěte si více
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Ukrajina: Generál varuje před akutním nedostatkem munice

Nové škody způsobené opravnými pokusy ukrajinské armády

V jeho dopisech, které má Německá tisková agentura k dispozici, je
„naléhavě potřeba jednat“, aby se situace s náhradními díly rychle
zlepšila. Pokusy ukrajinské armády o opravy navíc vedly k dalšímu
poškození tanků. Mělo by se prověřit, do jaké míry by se tomu dalo
předejít lepším školením mechaniků nebo poskytnutím pokynů nebo
zda by bylo možné provádět opravy na Ukrajině.

Německá spolková vláda po dlouhém váhání předala v březnu Ukrajině
celkem 18 tanků Leopard 2 z inventáře Bundeswehru . Dodávka je
součástí pomoci proti ruskému útoku. Nyní dochází k bitevnímu
poškození vozidel, ale také značnému technickému opotřebení
způsobenému jízdou a střelbou.

Naděje, že by moderní bitevní tanky umožnily Ukrajincům vytvořit
útočná centra, aby bylo možné proniknout silně rozvinutými ruskými
liniemi, se zatím nenaplnila. V některých případech Ukrajinci tanky
použili jinak, než západní vojenští plánovači očekávali.

Zlepšit školení mechaniků

Opravy po nasazení na frontu nyní vyžadují více času, než je nutné.
„Oprava systémů trvá velmi dlouho, protože podle informací v hubu je
mimo jiné nedostatek vhodných náhradních dílů. Podle mého názoru
se zdá, že je naléhavě potřeba jednat, aby se situace s náhradními díly
rychle zlepšila,“ píše Schäfer. „Problém je zřejmě také v tom, že se
ukrajinská armáda někdy pokouší o opravu, což pak vede k dalšímu
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poškození hlavních bojových tanků. Je třeba prozkoumat, do jaké míry
tomu lze zabránit lepším školením mechaniků nebo poskytováním
pokynů.“

Nabízí se také otázka, proč je zdlouhavá přeprava vadných tanků do
Litvy stále nutná. Středisko údržby je součástí Litvy obranné služby
(LDS), litevské společné společnosti KMW a Rheinmetall. Schäfer píše
společnosti Rheinmetall: „Podle vaší společnosti byly nyní ve Lvově
zahájeny dodávky prvních systémů typu „Marder“. Podle mého názoru
by bylo naléhavě nutné vytvořit na Ukrajině možnost oprav i pro
složitější systémy Leopard II.“

Dlouhá dopravní cesta přes Polsko

Litva se však v posledních letech ukázala jako spolehlivý partner pro
politiku a armádu v Německu. Na druhou stranu v Polsku i na
Slovensku byly problémy s projekty vojenské spolupráce na opravy
zbraňových systémů pro Ukrajinu. Opravy v pobaltských státech však
vyžadují dlouhou přepravní trasu přes Polsko.

Schäfer vyzývá k tomu, aby pomoc Ukrajině neklesala, ale aby byla
připravena na expanzi. „Situace na Ukrajině je velmi obtížná,“ řekl
zelený politik agentuře DPA. „Musíme se připravit i na to, že podpora
ze strany Spojených států bude klesat.“ Skutečnost, že Německo
poskytuje největší podporu po USA, je bohužel pouze nominální. Ve
vztahu k ekonomické výkonnosti mělo Německo „pouze podprůměrné
výkony“.

"To se musí změnit," žádá. Nezbytná je také „konečně dodávka
řízených střel Taurus dlouhého doletu ze zásob Bundeswehru“. Je
důležité postavit Ukrajinu do silnější pozice proti Putinovým jednotkám.
(APA/dpa)

Přečtěte si více o těchto tématech:
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Ukrajinská válka
Zahraniční politika
Do zahraničí

Nejčtenější články

Rakušan je číslo 1 na světě

 Co vlastně klimatický lístek dokázal?

Výrobce letadel Airbus se chystá převzít miliardy

https://www.diepresse.com/ausland/ukrainekrieg
https://www.diepresse.com/ausland/aussenpolitik
https://www.diepresse.com/ausland
https://www.diepresse.com/17959948/ein-oesterreicher-ist-die-nummer-1-der-welt?ref=reco_a_ga
https://www.diepresse.com/17961909/was-hat-das-klimaticket-eigentlich-gebracht?ref=reco_a_ga
https://www.diepresse.com/17959922/flugzeugbauer-airbus-steht-vor-milliardenuebernahme?ref=reco_a_ga


5/5

 „Radetzky March“ s přídavnou tabulí

Letecká nehoda: Piloti airbusu neviděli letadlo pobřežní stráže

 Izrael se musí v lednu dostavit k Mezinárodnímu soudu v Haagu
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